

改善医疗服务,说到做到

6万市民网友参与评选“十大品牌医院”

本报济宁11月30日讯(记者 李倩 康宇) 改善医疗服务,医院在行动,本报联合济宁市卫计委启动济宁首届改善医疗服务擂台赛“十大经典案例”暨“十大品牌医院”推荐以来,4天时间,吸引6万余市民、网友热情参与,不少市民网友通过报纸、微信为心仪的医院投了一票。

在优秀案例的评选活动中,嘉祥县中医院发动全院职工,进行下乡义诊、服务百姓的案例获得了市民的好评。“成立志愿者协会的初衷就是让医护工作者将爱心融入到工作中去,

在义诊的过程中发现慢性病患者,对困难群众实施救助。”嘉祥县人民医院院长田军国表示,让医务人员将爱心融入到日常工作中去,用行动提高满意度,打造真正的和谐医患关系,而医院的义诊活动今后将会一直常态化持续下去,实实在在的解决老百姓看病难的问题。

济宁市卫计委主任焦华表示,在以“病人为中心”的理念下,患者的满意是一个很重要的评价指标,医院的宣传则是很重要的服务承诺,要说到做到。主办方希望,通过此次擂台赛活动,

擦亮医院服务品牌,向公众传达医疗行业改善服务的善意,通过媒体把改善医疗服务的成效告诉公众,让更多公众看到医疗机构的决心和行动。

为了确保活动的公平性和专业性,使这项为期三年的公益活动达到理想效果,医疗服务“十大优秀案例”暨“十大品牌医院”的产生,将通过报纸调查问卷、网友微信投票、专家评审的方式,评选出最具代表性的优秀案例。我们也将推出《改善医疗服务行动地图》,绘制济宁首张科学就医指南。

投票方式:

1、微信投票实行双通道,分别是本报健康微信“直通大医生”、本报官微“今日运河”,投票时间:11月26——12月4日,期间每个微信号限投一次,每次为多选,最多选10个案例。凡是被认定为恶意刷票者,其投票成绩自动回到刷票前成绩!

2、报纸投票可收集26日《齐鲁晚报》通版投票版面,投票区为多选,超过10个或不足10个,投票作废。邮递截止时间:12月5日,寄送地址:光河路11号 齐鲁晚报今日运河编辑部 李倩 收(工会大厦对过)。通过报纸、微信投票各占40%,满意度调查(案例报道当日满意度调查)占20%的方式,让最具科学性、先进性、可复制性的经典案例脱颖而出。

市一院PET-CT中心启用

早期发现肿瘤将成为现实

本报济宁11月30日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 胡安国) 有一种方法,可以让人们还没有感觉不舒服的时候,就能及时发现体内是否出现癌变,11月27日,济宁市第一人民医院PET-CT中心启用,用该设备对“健康人”进行体检,早期发现肿瘤将成为现实。

据了解,PET-CT技术是将PET与CT融为一体,由PET提供病灶详尽的功能与代谢等分子信息,而CT提供病灶的精确解剖定位,一次显像可获得全身各方位的断层图像,具有灵敏、准确、特异及定位精确等特点,可一目了然的了解全身整体状况,达到早期发现病灶和诊断疾病的目的。PET-CT的出现是医学影像学的又一次革命,受到了医学界的公认和广泛关注,堪称“现代医学高科技之冠”。

“CT检查能对病灶具体位置定位准确,也可提示病灶性质。如果病灶密度、大小在正常范围,医生很可能认为正常,但PET-CT因为有代谢的表现,避免了漏诊的可能,这就明显提高了肿瘤的早期发现。”济南军区总医院核医学科主任赵修义教授



表示,PET-CT的应用将为更多的群众提供更加高端的医学诊断和健康体检服务。

“当业界最高的96环超清全景探测器和超高空间分辨率,目前技术性能配置最先进、堪称全球分子影像行业重要里程碑的联影PET-CT设备正式落户济宁市第一人民医院,必将进一步提高我院对心血管疾病、颅脑

神经病人、早期肿瘤病人等的诊断水平和服务质量,为全市人民群众的生命健康提供有力保障。”济宁市第一人民医院院长孙树印表示,医院将以大型高精设备的引进为契机,进一步深化公立医院改革,牢记职责,精益求精,充分发挥百年三甲医院品牌、技术、设备和管理优势,进一步发挥优质医疗资源的效能和效率。

让济宁人安全的“走出去”

全省预防性领事保护宣传在济宁启动

本报济宁11月30日讯(记者 李倩 康宇 通讯员 陈亮) “在海外有困难就拨打12308,或添加微信公众号‘领事服务平台’,了解海外安全提醒和领事服务信息。”11月25日,山东省预防性领事保护宣传活动在济宁拉开帷幕,让更多市民安全的“走出去”。

随着国家经济社会的快速发展,人们对外经贸、文化、技术合作日益频繁,公民出国经商、学习、务工、旅

游的数量也成倍增长,这些交流与合作给社会发展注入了活力,同时也带来了新的挑战。

受各种因素的影响,出国公民在海外可能会遇到各类人身财产非法侵害,济宁市外事办领事科科长高同建介绍,举办预防性领事保护宣传活动目的,就是发挥外事“惠民众、利企业”的作用,让出国(境)企业、公民包括外派劳务人员更多地了解领事保护方面的知识,提醒他们在外注意了

解当地风俗习惯、民俗禁忌和社会治安状况,遵守当地法律法规,提高海外风险意识,增强海外安全防范能力,有效规避在海外的安全风险。

济宁市副市长吴霁雯表示,济宁市是孔孟之乡,在国际上享有广泛知名度,目前济宁每年走出去务工、旅游、留学的总人数为13万人次,常年在外人数2.3万人,年接待外宾30多万人次,常驻济宁外国专家、学者、留学生500多人。

济宁市卫生学校:

全省职业院校护理技能大赛获得一等奖

本报济宁11月30日(通讯员 赵西军) 为深化职业教育教学改革,提高教学质量,强化高素质技能型人才培养,11月28日,由山东省教育厅等5家部委联合举办的2015年山东省职业院校技能大赛——中职组“科学杯”护理技能项目比赛在滨州学院落下了帷幕。由济宁卫生学校护理专业学生组成的代表队参加了本次比赛,获得佳绩,队员徐春艳夺得第二名,获得一等奖。

据悉,本次大赛中职组设心肺复苏、静脉输液两个项目,赛项设计更贴近临床,突出了选手解决问题的能力的考核;大赛中增设领队、指导教师同步观看比赛直播室,体现了大赛的人文、公开和透明。

赛前,护理专业师生积极备战。济宁市卫校郭俊老师担任了专项训练的指导老师,在一个月的时间内对选手进行集训,利用休息日,加班加点辅导选手。参赛选手在激烈的

比赛中沉着应战,发挥了良好的专业技能水平,凭借扎实过硬的基本功夺得优异成绩,在全省参赛的15支队伍中名列前茅。队员徐春艳夺得第二名,获得一等奖;岳亚茹夺得第六名,获得二等奖;郭俊老师获得优秀指导教师荣誉称号。师生的共同努力为济宁市卫生职业教育赢得了荣誉,创造了济宁市护理专业技能比赛最好成绩。



齐鲁晚报·今日运河 济宁市中医药学会 主办

每周一方

中风偏瘫经典方

本周千金方,由济宁市名中医药专家骆彤带来的治疗中风偏瘫经典方。中风后患者常见偏瘫、失语、少气懒言、抑郁、痴呆等,严重影响后期康复治疗。骆彤医生推荐效方:西洋参5g、党参15g、丹参15g、桂枝10g、当归10g、生石膏15g、干姜3g、生甘草5g、川芎10g、杏仁5g、红花10g、黄芪30g、大枣5g、防风10g、白芍10g。本方补而不热、扶正为主、兼顾祛邪。临幊上可长期服用。

“千金方” 免费送你名医号

本期专家:骆彤

每周二,“千金方”专栏将推出一位省市名老中医及其经典验方,并送出顶尖名中医的免费专家号。持齐鲁晚报《健康周刊》“千金方”出境专家经验方,根据专家出诊时间就医,将免除专家挂号费,只收取1元的医院就诊卡费用。让读者通过免费挂号的形式,随时与省市名老中医面对面交流。

本期邀约济宁市名中医药专家、副主任医师,山东中医药大学兼职副教授,硕士,济宁市中医药学会脑病专业委员会主任委员骆彤。坐诊时间:济宁市中医院,周二上午、周日下午。

首个“爱心妈妈小屋”落户市一院



本报济宁11月30

日讯(记者 李倩

康宇 通讯员 董婉婷)

11月30日,济宁

市首家“爱心妈妈小屋”落户济宁市第一人民

医院。“爱心妈妈小屋”

设在市一院东院区

妇产科门诊,按照全国

“爱心妈妈小屋”的最

高标准进行配置,为来

院就诊的孕期、哺乳期

女性提供一个私密、干

净、舒适、安全的休息

及咨询场所。

“爱心妈妈小屋”

设计温馨、舒适,内配

有冰箱和微波炉,可供

妈妈们保存母乳和加

热食物。集孕妇健康大

课堂和“四期”保护于

一体,是孕产妇舒适、

隐蔽、卫生和安全的隐

私地带,不仅对医院女

职工开放,还接待前来

就诊的孕产妇。此外,

医院工作人员还细心

地为妈妈们准备了“妈

妈护理箱”,里面尿不湿、湿巾、储奶袋一应俱全,给哺妈妈提供便利。在“爱心妈妈小屋”还有专门的产后康复室为妈妈们进行专业的母乳喂养指导。

“产后康复、科学坐月子、新生儿护理等课程,这都是不同岗位、不同行业、不同年龄层的女性特别需要的服务,我们都植入到了‘爱心妈妈小屋’的平台中来。”爱心妈妈小屋不仅为准妈妈、新妈妈提供服务,也可以让全年龄段的女性都感受到温馨,这就是我们打造爱心妈妈小屋的初衷。”市一院女工委主任张瑞华介绍说,接下来,医院将进一步提升服务,把“爱心妈妈小屋”努力建设成为广大孕产妇相互学习、互相交流的驿站。